Réwnaniem wielomianowym nazywamy réwnanie postaci:
Wix) =0,

gdzie W(x) jest wielomianem stopnian > 0.

Szczegdlne przypadki réwnania wielomianowego to rdéwnanie liniowe i rdéwnanie
kwadratowe.

Rozwijzaniem réwnania wielomianowego sg wszystkie jego pierwiastki, czyli takie liczby,
ktdre po podstawieniu do wielomianu w miejsce x dajg nam wynik 0.

Aby rozwiaza¢ rownanie wielomianowe W(x) = 0, musimy rozlozy¢ wielomian W(x) na
czynniki tzn. zapisa¢ go w postaci iloczynu nierozkiadalnych wielomianéw stopnia co
najwyzej drugiego. Wtedy rownanie przyjmuje postac:

Q1(%)  Qu(x) .t Q(x) =0

Wowrczas rozwiazanie tego rownania znajdujemy, poréwnujac kazdy ze sktadnikow iloczynu
do zera:

Q,(x)=0 lub GulEy=10 lub lub
Qm{x) =0

Illoczyn rowny jest zero, jezeli ktorykolwiek z jego czynnikow jest rowny zero.



Przyktad 1. Rozwigz réwnanie.
(x — D(x+ 2) (:xz +5)=0 <- iloczyn ten bedzie rowny 0, gdy jeden z czynnikdw bedzie roéwny 0
x—1=0Ilub x4+2=01Ilub x24+5=0

x=1llubx=—-2lubxZ= —5 <- kwadrat liczby nigdy nie bedzie ujemny, wiec ostatnie
rownanie jest sprzeczne

/atem rozwigzaniem rownania jest:

x=1lubx = -2



